



પોષીપૂનમ-મંદિરજી પંચમ પાટોત્સવ મહાપર્વ,
૧૩ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫, તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી.

સંતભગવંત સાહેબજીની ૬ માહાભ્યસભર વાલી સદા...

આજે બહુ મોટો મંગલકારી દિવસ ! આપણા સૌનાય માટે કૃપાએ કરીને શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન પ્રગટ થયા. યોગીબાપા ઘણી વખત કહેતાકે, ‘આપણે કોઈ તપ નથી કર્યું, કોઈ વ્રત નથી કર્યું, કોઈ યજ્ઞ નથી કર્યા, કોઈ એવા વ્રત-નિયમો નથી લીધાં.’ કારણ કે, કોઈને સર્વોપરી પ્રભુની ખબર જ નહોતી ! પણ સ્વયં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન પોતે કૃપાએ કરીને આ પૃથ્વી ઉપર, ભારત ખંડને વિશે છપૈયામાં પ્રગટ થયા ને આપણી ગુજરાતની ધરતીને એમણે કર્મક્ષેત્ર બનાવ્યું, એમાં આપણે ફાવી ગયા. એટલું જ નહીં, પણ, એમણે પોતે વરદાન આપ્યું કે, ‘આ બ્રહ્માંડમાં પરબ્રહ્મ તત્ત્વ માનવરૂપે પ્રગટ થયું છે, અને તે આ બ્રહ્માંડને વિશે અખંડ પ્રગટ રહેશે.’

માનવદેહની એક મર્યાદા છે. ૮૦, ૧૦૦ વર્ષ કે થોડું લાંબું જીવન થાય, પણ એ શરીર છોડવું પડે. તો શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન કહે, ‘અમે એવા ગુણાતીત સાંત-ગુણાતીત સાધુ દ્વારા પ્રગટ રહીશું.’ ગુણાતીત સાધુ એટલે શું ? એનું ગમે એટલું વર્ણન કરીએ તો પણ સમજાય એવું નથી, ખ્યાલ આવે એવો નથી. એટલે શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને મૂળ અક્ષરમૂર્તિ ગુણાતીતાનંદ સ્વામીને પોતાની સાથે લાવીને આપણને સૌને ગુણાતીતભાવને પામેલા સાધુ કેવા હોય એનું મૂર્તિમાન જીવંત દર્શન કરાવ્યું. એ ગુણાતીતને-મૂળજી શર્માને આજે ભાગવતી દીક્ષા આપી. પોષ સુદી પૂનમના દિવસે નડિયાદ પાસે ડભાણ ગામમાં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને બહુમોટો યજ્ઞ કરીને મૂળજી શર્માને ભાગવતી દીક્ષા આપી ‘નિર્ગુણાનંદ સ્વામી’ નામ આપ્યું. પણ એમની અવસ્થા ત્રણ દેહ, ત્રણ ગુણ, ત્રણ અવસ્થાથી પર-ગુણાતીત હતી. તેથી

તેઓ ‘ગુણાતીતાનંદ સ્વામી’ તરીકે સમગ્ર સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયમાં ઓળખાયા ને છવાઈ ગયા અને આપણને સૌને ઓળખાણ કરાવી આદર્શ આપ્યો કે, આ ભાવને આપણે પામવો છે. એટલે આજે આપણા માટે બહુ મોટો ઉત્સવ !

ભગવાનના માર્ગે ચાલતાં, અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના માર્ગે સાધના કરતાં સૌ સંતો, ગૃહસ્થો, યુવાનો-યુવતીઓ સૌને માટે એક આદર્શ છે ગુણાતીતભાવને પામવો. એટલે કે, દેહભાવથી પર થવું-હઠ, માન, ઈર્ષ્યાના ભાવોથી ઉપર ઊઠી, કામ-ક્રોધાદિક દોષથી રહિત થવું. જ્યાં સુધી મુઝવણ છે, જ્યાં સુધી તકલીફ છે ત્યાં સુધી માનવને વિટંબણાઓ છે. દેહમાં રહેવા છતાં પણ ગમે એવી પરિસ્થિતિ, ગમે એવા સંજોગો ઊભાં થાય પણ શાંતિ ખોરવાય નહીં અને આનંદ ઓછો ના થાય; એ અવસ્થા દેહભાવથી પર થાય તો જ આવે. અને દેહભાવથી પર થવું એ ગુણાતીતભાવમાં રહેવું, ને એ ગુણાતીતભાવનું મૂર્તિમાન જીવંત દર્શન ગુણાતીતાનંદ સ્વામીએ પોતે આ પૃથ્વી પર માનવરૂપે જીવીને આપણને કરાવ્યું. એવા ગુણાતીતાનંદ સ્વામીનો આજે દીક્ષાદિન !

આપણા માટે વિશેષતા એ છે કે, યોગીજી મહારાજે અમને ૧૯૬૬માં કહ્યું, ‘તમને સાધુ બનાવવા છે, પણ ભગવાં કપડાંવાળા નહીં, આ જ કપડે સાધુ બનાવવા છે ને તમારા સૌનું હૃદય ભગવું કરવું છે.’ એ મંત્રદીક્ષા આપી. ૧૯૬૬માં બાપાનું પ્રાગટ્યપર્વ ‘શાસ્ત્રી મેદાન’માં ઉજવાયું. ત્યારબાદ પ.પૂ. બાપાના આશીર્વાદ સાથે પ.પૂ. પ્રમુખ સ્વામીજીની આજ્ઞાથી અક્ષરપુરુષોત્તમ છાત્રાલય છોડીને અશ્વિનભાઈ, શાંતિભાઈ, રતિભાઈ, સનંદભાઈ, હર્ષદભાઈ,

પૂનમભાઈ, વી.એસ.-અમો સૌ બહાર નીકળ્યા. કાકાજી-પપ્પાજીનાં સાંનિધ્યમાં રહીને સાધનાની શરૂઆત કરી. વલ્લભવિદ્યાનગરમાં અક્ષરપુરુષોત્તમ છાત્રાલયના નિર્માણ પહેલાં યોગીજી મહારાજે જ આણંદ મંદિરે આજ્ઞા આપેલી કે, ‘હવેથી તમે સૌ દાદુભાઈની આજ્ઞામાં રહેજો.’

અમે ૧૯૫૭થી વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ભણવા આવ્યા. ૧૯૫૭માં બાપાની આજ્ઞાથી ગુરુવારની સભાથી સત્સંગસભા શરૂ કરી. આમ તો, રવિવારે સભા થતી હતી, પણ ત્યારે રવિવારે છોકરાઓ હોસ્ટેલથી ઘરે જતા રહે એટલે બાપાએ કહ્યું, ‘આપણે ગુરુનો વાર રાખો. ગુરુવારે સભા કરો.’ ૧૯૫૭થી ગુરુવારની સભા કરતા. પછી છાત્રાલયમાંથી બહાર નીકળ્યા પણ ગુરુવારની સભા ચાલુ હતી. ૧૯૬૬માં અમે ‘શ્રીજી કોલોની’માં રહેતા હતા. ત્યારે આમ જોવા જઈએ તો ખાસ કોઈ સત્સંગીઓ હતા નહીં. અમે આઠ ભાઈઓ સત્સંગસભા કરતા. ૧૯૬૭નો જાન્યુઆરીનો મહિનો અને પોષીપૂનમનો મંગલકારી દિવસ હતો ત્યારે સભામાં કાકાજી ને પપ્પાજી આવ્યા. સોનાબાએ એમને ગુલાબનાં ફૂલ આપેલાં, એ લઈને આવ્યા. કાકાજીએ કહ્યું કે, ‘આજે પોષીપૂર્ણિમા છે, ગુણાતીતનો દીક્ષાદિન છે. બાપાએ તમને આજ કપડે સાધુ રહેવાની મંત્રદીક્ષા તો આપી જ છે. તો ચાલો ! અધિકૃત રીતે આપણે સંન્યાસની દીક્ષા લઈએ.’ એટલે ત્યારે ૧૯૬૭માં પોષીપૂનમે કાકાજી-પપ્પાજીએ અમને વ્રત લેવડાવ્યું. કાકાજીએ પોતે જ સંકલ્પ કરાવ્યો કે, “આ જીવન કેવળ ને કેવળ એક ભગવાનને અર્થે સમર્પિત કરવું છે. વિચાર, વાણી ને વર્તનથી ભગવાન રાજી થાય એમ જ જીવન જીવવું છે. ભગવાન રાજી ના થાય એવું કંઈ થાય તો ભજન-પ્રાર્થના કરીને મઠારતા જવું છે ને ભગવાનના થઈને જીવવું છે. જે કોઈસંબંધમાં આવે એમને મહિમા ગાઈને ભગવાનમાં જોડવા છે. ભગવાન રાજી થાય એવી પ્રવૃત્તિ સંપ-સુહૃદભાવ-એકતા રાખી, સમગ્ર તંત્ર વાપરીને

ફૂલફૂલેજ ભગવાનની પ્રસન્નતા અર્થે કરવી છે. અને અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાની જે આલ્લેક ગુરુદેવ શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે જગાવી છે તેનો ગોકીરો કરવો છે. એના માટે આપણે સૌ સમર્પિત થયા છીએ.” ૧૯૬૭માં પોષીપૂનમે અમે વ્રત ધારણ કર્યું.

આજે આવું મહામંગલકારી પર્વ ! અને ૨૦૨૦માં પોષીપૂનમે આ મંદિરની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા થઈ, એનો આજે પાંચમો પાટોત્સવ. આ ત્રિવેણી સંગમ જેવા ઉત્સવો આજે ઉજવાઈ રહ્યા છે. પ્રયાગરાજમાં મહાકુંભ છે, ગંગા, યમુના ને સરસ્વતી નદીઓનો ત્રિવેણી સંગમ છે. ત્યાં જો સ્નાન કરે તો માણસ સર્વ પાપથી મુક્ત થઈ પુણ્યશાળી થઈ જાય, પાપ બધાં બળીને ભસ્મ થઈ જાય. એમ એવો જ સંગમ આજે અહીં થયો છે. ગુણાતીતનો દીક્ષાદિન, વ્રતધારી સંતોનો વ્રતધારણાદિન અને આપણી ધામ-ધામી-મુક્તની અને ગુરુદેવ શાસ્ત્રીજી મહારાજ, ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ અને ગુણાતીત સંતપરંપરાની મૂર્તિઓનો પાંચમો પાટોત્સવ; એટલે આ પણ મહાકુંભ છે. આજે અહીં જે જે બધા આવ્યા છે, દર્શન કરે છે, એને મહાકુંભના સ્નાન જેટલું પુણ્ય મળશે, લખી રાખો ! કારણકે, ઉપાસના એટલી શુદ્ધ છે.

અહીં આવ્યા એ બધા ભક્તો ખરેખર ભાગ્યશાળી ને નસીબદાર છો ! એક એક ભક્ત એકાંતિક છે. ચોખ્ખું થવાનું, શુદ્ધ થવાનું રહ્યું નથી, પણ યાદ રાખો, દેહભાવ છે તેથી આનંદ જતો રહે છે. શાંતિ ખોરવાય છે, ડિસ્ટર્બન્સ આવે છે તો માનવું કે હજુ દેહભાવ છે. તો એનાથી મુઝાવું નથી, અકળાવું નથી, ગભરાવું નથી; કારણકે, પ્રભુ સર્વોપરી મળ્યા છે. મહંત સ્વામી કહે, ‘પ્રાપ્તિ આપણને અદ્ભુત થઈ છે, એના મહિમાનો વિચાર કરવો.’ ગમે તેવા હોઈશું, પણ પ્રભુ સર્વોપરી મળ્યા છે ! ગમે ત્યાં હોઈશું, પણ આપણી દેખભાળ રાખનારા આ સદ્ગુરુ સંતો ને આ સંતો આપણને અદ્ભુત મળ્યા છે ! એમની આજ્ઞામાં રહેવું છે, તેઓ રાજી થાય એવું જ જીવવું છે, તેઓ રાજી ના થાય એવું કંઈ કરવું નથી. થઈ





એ સત્પુરુષને પોતાના ગુરુ માની,
એમને પોતાનો આત્મા માનીને
બે હાથ જોડી આજ્ઞા પાળીએ.

જ્ય તો પશ્ચાત્તાપ, પરિતાપ રૂપી પ્રાર્થના કરવી છે. આટલી સાધના કર્યા કરવાની. સર્વના ગુણ ગાવા છે, ગુણ સાંભળવા છે અને માહાત્મ્યયુક્ત સેવા કરવી છે. ભગવાન ને ભગવાનના ભક્તોની તન, મન, ધન ને આત્માથી નિર્દોષભાવે યુક્ત, ‘ધન્ય ભાગ્ય, ધન્ય ઘડી, મને આ સેવા મળી !’ એ મહિમાથી સેવા કરવાથી ભગવાનની અંતરની પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત થાય છે; યાદ રાખો ! ભગવાન કે સંત કદી કુરાજી થતા નથી, સદાય આપણા ઉપર રાજી હોય છે. પણ, અંતરથી રાજી થાય ને ‘આ ખરો’ એવું જ્યારે બોલે ત્યારે આપણા દેહભાવ ઓગળવા માંડે છે. એમને અંતરથી રાજી કરવા માટે એક તો, સર્વોપરીભાવે આશરો – ‘હું પ્રભુનો, ને પ્રભુ મારા.’ મારા પ્રભુ મારા માટે સર્વોપરી છે. મારા હૃદયમાં એમની આજ્ઞાને ટોપ પ્રાયોરિટી. ભગવાને કરેલાં સૂચનો, વચનો, નિયમ-ધર્મ એને રાખીને જીવીએ એ સર્વોપરીભાવે ભગવાનને માન્યા કહેવાય. અને પ્રભુ જ્યાં પ્રગટ છે એવા સત્પુરુષની આજ્ઞામાં રહેવું. એ સત્પુરુષને પોતાના ગુરુ માની, એમને પોતાનો આત્મા માનીને બે હાથ જોડી આજ્ઞા પાળીએ. અને જ્યારે પણ સંતો-ભક્તોની સેવાની તક મળે ત્યારે, દોડી દોડીને નિર્દોષભાવે અને મહિમાથી કરીએ તો ભગવાન અંતરથી રાજી થતાં ગમે એવો દેહભાવ હશે એ ઓગળી જતાં બ્રહ્મભાવને પામી જઈશું, યાદ રાખો ! આટલી સીધી ને સરળ સાધના આપણા માટે ગુરુદેવ શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે અક્ષરપુરુષોત્તમની શુદ્ધ ઉપાસના દ્વારા આપણને આપી છે.

આજે આપણે સૌએ પાટોત્સવવિધિનાં સુંદર દર્શન કર્યાં. મોટા ભાગે પાટોત્સવની વિધિમાં પંચામૃતથી, દૂધથી, મધથી – આવાં અલગ અલગ સ્નાન હોય અને પછી છેલ્લે ચોખ્ખાં પાણીથી સ્નાન કરાવે. એની લાંબી વિધિ ચાલતી હોય. આ બધી જે વિધિઓ છે તે ઋષિ-મુનિઓને જરૂરી લાગી છે. ભક્તિમાં આપણને પરોવેલા રાખવા માટે લાંબી વિધિ જરૂરી છે. આજે શાંતિભાઈ, અશ્વિનભાઈ, મનોજદાસજી ને આ સંતોની ટીમે કેટલું

બધું સરસ કર્યું ! આપણા પ્રભુની મૂર્તિઓને પૂજારીઓ રોજે રોજ સ્નાન કરાવી ખૂબ સાફસૂધરી રાખે છે, ખૂબ જતન કરે છે. તમે જુઓ તો ગર્ભગૃહમાં સહેજ પણ કચરો જોવા નહિ મળે. મૂર્તિઓ પણ એકદમ ચોખ્ખીચણક હોય છે. પ્રભુનું જેવું સાકાર માનવરૂપનું શરીર છે એ રીતે જ મૂર્તિનું રોજ લાલનપાલન આ પૂજારીઓની ટીમ કરી રહી છે. પ્રભુ ખરેખર આ મૂર્તિમાં પ્રગટ છે એ ભાવથી સેવા-પૂજા કરે છે. ખૂબ ભક્તિથી તેઓ મૂર્તિઓનું એવું જતન કરે છે અને એવા જ ભાવથી આજે સૌ યજમાનો દ્વારા આપણે ખૂબ સુંદર રીતે પાટોત્સવ પૂજન કર્યાં. ખરેખર આપણને દર્શન કરવાનું ગમે ! એનું રહસ્ય કે, વર્ષોવર્ષ આ નિમિત્તે મૂર્તિઓનાં પૂજન થાય, આપણને અદ્ભુત દર્શન થાય ને મહિમામાં રહીને ગુણગાન ગાવાનો ને આવા ગુણાતીતભાવને પામવાના આદર્શને સિદ્ધ કરાવે એવા ગુરુ ગુણાતીતના જીવનને માણવાનો આપણને લલાવો મળતો હોય છે.

આજે આપ પધાર્યા તો ખરેખર બહુ ભાગ્યશાળી ને નસીબદાર છો ! ચાલુ દિવસ છે છતાં પણ બધા આવ્યા છો. આવા સમૈયા ચુકાવા ના જોઈએ. મહારાજનું પ્રાગટ્યપર્વ, ગુણાતીતનો દીક્ષાદિન અને એવા જે પ્રાગટ્ય દિવસો આવે એને આપણે સૌ ભેગા થઈને ઊજવીએ. આરીતે વિવિધ પ્રકારના સમૈયા-ઉત્સવમાં ભગવાને આપણને જોડ્યા છે, કારણ, આપણું મન વાંદરાં જેવું છે, એ શાંતિથી બેસતું નથી. આપણે ભલે ફિઝિકલી શાંતિથી બેઠા છીએ, પણ એ બધે ચકરડાં મારે છે. અમેરિકાવાળા અમેરિકામાં આંટો મારી આવે, કેનેડાવાળા કેનેડામાં, ને ગામડેથી આવ્યા હોય તે ગામમાં આંટો મારી આવે. એ મનને વશ કરવું બહુ અઘરું છે. એ મનને વશ કરવા માટે શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને કહ્યું, ‘ભક્તિમાર્ગ એ શ્રેષ્ઠ માર્ગ છે.’ ભક્તિ એટલે ભગવાનને રાજી કરવા માટે કરેલું કર્મ. ભગવાન રાજી થાય એવા વિચાર, એવી ક્રિયા, એવું બોલવું, ચાલવું. અને આ સમૈયા-ઉત્સવમાં આપણને એ

માટેનું ફિલ્ડ મળે છે. એટલે અહીં આવવાથી આપોઆપ ભગવાનમાં અને ભગવાનના માહાત્મ્યમાં મન રહેતું થાય અને ભગવાનની સેવામાં મન પ્રવૃત્ત થાય તો સાધના આપોઆપ થશે, સાધના કરવી નહીં પડે. અને આ રીતે ચોવીસ કલાક ને બારેય મહિના મનને વશ કરી પ્રભુમાં જોડવાની સાધના આપણી ચાલી રહી છે. સમૈયા-ઉત્સવમાં આપણે એ કરીએ છીએ.

આજે યોગીજી મહારાજના સંકલ્પે, એમના આશીર્વાદથી, એમની કૃપાથી એમણે જે સૂત્ર આપ્યું, 'સંપ, સુહૃદભાવ, એકતા રાખી હળી-મળીને કામ કરો' એ ચાલી રહ્યું છે. અને બીજું, કોઈ પણ જગ્યાએ ગમે તે ક્ષાયદો થાય-ગેરક્ષાયદો થાય, પણ કોઈનાય અમહિમા, ભાવફેર, માથાકૂટની વાતમાં પડવું નહીં, નહીં ને નહીં. અને કોઈ પાડવા આવે તો ત્યાંથી ખસી જવું. બાપાએ આજ્ઞાઓ કરી એ આજ્ઞા આપણા સમાજમાં એટલી સરસ રીતે, સઘન રીતે જડબેસલાક આવી ગઈ છે કે ખૂણેખાંચરે કોઈ જગ્યાએ જાવ તો કોઈ તમને અમહિમા, ભાવફેરની વાત કરનાર મળશે જ નહીં. અને મળે તો કોઈ એને સાંભળનાર નહીં હોય. ઘણા કહેતા હોય છે કે, 'આખા કેમ્પસમાં ફરીએ છીએ પણ ખૂણેખાંચરે પણ કચરો નથી એટલું સાફસૂથરું છે.' તો આપણે કહેવું કે, અમારા શરીરમાં પણ ખૂણેખાંચરે કચરો નથી એટલું સાફસૂથરું છે. કોઈ પણ સેવામાં ભાવફેર, માથાકૂટ તમે જોવા જશો તોય મળશે નહીં; એ ખરેખર ગુણાતીતભાવને પામવા માટેની પાયાની શરત છે, યાદ રાખો ! તમે ગમે એટલું ધ્યાન કરશો, ગમે એટલું વ્રત કરશો, ગમે એટલું દાન કરશો, તપ કરીને ગમે એટલાં સુકાઈ જશો, અદ્ધર ચાલશો, પણ જે દિવસે ભગવાન ને ભગવાનના સાધુ ને ભગવાનના ભક્તોનાં મહિમા ને ગુણગાન ગાવાનો સહજ સ્વભાવ થઈ જશે તે દિવસે ભગવાનની પ્રસન્નતાનાં પાત્રો બની ગુણાતીતભાવને પામવાની સાધના સરળ ને આનંદદાયક થઈ જશે.

આ બધા સમૈયા-ઉત્સવમાં આપણી કસોટી થતી હોય છે, માટે જાગ્રતતા રાખવાની. જેમ, આપણે આનંદપૂર્વક જમતા હોઈએ, પણ દાંતમાં ખબર પડે કે કાંકરો આવ્યો છે ને સહેજ ખટક થાય તો ચાવી નથી ખાતા. તરત ઊભા થઈને કોળિયો બહાર કાઢી નાખીએ છીએ. એમ, બધાની સાથે હળો-મળો-વાતો કરો, પણ સહેજ પણ અમહિમા, ભાવફેર કે માથાકૂટની વાત આવે તો તરત ઊભા રહો ને પછી કહો કે, 'આ વાત ના કરીશ.' યોગીબાપા કહેતા, 'મોટા હોય ને આવી વાત કરતા હોય તો ઊભા થઈને ચાલ્યા જવું, એવો વિવેક રાખીને એમની વાત સાંભળવાની નહીં.' તો આ બાપાનો સિદ્ધાંત છે. યોગીજી મહારાજે આ વસ્તુ એમનાં હેત-પ્રેમથી યુવાનોમાં નાખી અને યુવાનો એ રીતે જીવન જીવ્યા તો અત્યારે મહંત સ્વામી સાથે બધા સંતો, અશ્વિનભાઈ, શાંતિભાઈ ને આ બધા સંતોને જોઈએ તો ખ્યાલ આવે કે, પાયાની આ સાધના બાપાએ કરાવી ને પછી સેવામાં, ભક્તિમાં જોડ્યા. અને ભગવાનનું ભજન કરવા માટે સંસારથી વિરક્ત બનાવી એમના કાર્યમાં જોડ્યા ને અત્યારે તો પ્રભુધારક સાધુ થઈ ગયા. કેટલા બધા સાધુ-સંતો ને પ્રગટ ભગવાનના અવતારોની કે જેમના દ્વારા ભગવાન પ્રગટ વિચરે છે, એવા ગુણાતીતભાવને પામેલા સંતોની યોગીજી મહારાજે, પ્રમુખ સ્વામીએ, કાકાજી, પપ્પાજીએ આપણને ભેટ આપી, તો આપણે એમનું ઋણ કેવી રીતે અદા કરી શકીએ ? પણ આ રીતે હાંહાં ગડથલ રૂપે ભેગા મળીને ભક્તિ કરીએ, ગુણગાન ને મહિમા ગાઈએ અને ભગવાનને જ રાજી કરવાનો આલોચ રાખી, હળીમળી-એકમના થઈને આપણે સઘળાં કાર્યો કરીએ. એવું કરવાનું આપણને સર્વને બળ, બુદ્ધિ, પ્રેરણા પ્રભુ આપે એવી પ્રભુચરણે, ગુરુચરણે આજે આ ત્રિવેણીસંગમ રૂપ ગુણાતીતના દીક્ષાદિન, સંતોના વ્રતધારણદિન અને પંચમ પાટોત્સવ પ્રસંગે પ્રાર્થનાઓ !

સૌ રાજી રહેજો ! જય શ્રી સ્વામિનારાયણ !

